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Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı 
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Yayın No: 541

Bu Broşür, yayım tarihinde yürürlükte olan mevzuat dikkate alınarak

hazırlanmıştır.

Mevzuat bilgilerine ve güncel haberlere, Başkanlığımız;

•	 İnternet sayfasından,

•	 Doğrulanmış ve resmi sosyal medya hesaplarından,

•	 e-Posta bilgilendirme sisteminden,

•	 Dijital Vergi Asistanından (GİBİ),

ulaşabilirsiniz.

gib.gov.tr

http://gib.gov.tr
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Broşürde, 5597 sayılı Yurt Dışına Çıkış Harcı Hakkında Kanun ile Çeşitli Kanunlarda 

Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunda düzenlenen yurt dışına çıkış harcının 

uygulamasına ve ödeme şekillerine ilişkin açıklamalar yer almaktadır.

1.  Yurt Dışına Çıkış Harcı Nedir?

Yurt dışına çıkış harcı, yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarının çıkış 

başına ödemekle yükümlü oldukları harç türüdür. 

2.  Harcın Mükellefi Kimlerdir?

Yurt dışına çıkış harcının mükellefi, yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti 

vatandaşlarıdır. Yurt dışına çıkış yapacak olan ve harçtan muaf olmayan tüm 

vatandaşların ülkeden çıkış yapmadan önce harç ödemesini yapması gerekmektedir.

3.  Harçtan Kimler Muaftır?

Yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarından;

•	 Çıkış tarihi itibarıyla yurt dışında oturma izni bulunanlar, 

•	 7 yaşını doldurmamış olanlar, 

•	 Pasavan ve benzeri belgelerle çıkış yapanlar,

•	 Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine kimlik belgesiyle çıkış yapanlar, 

•	 Yurt dışına ticari amaçla sefer yapan kara, deniz, hava ve demiryolu toplu taşıma 

ve yük taşıma araçlarının mürettebatı olanlar,

 harçtan muaftır.
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4. Öğrenciler Yurt Dışına Çıkış Harcı Öder mi?

Yukarıda belirtilen harçtan muaf kimseler arasında bulunmaması durumunda, 

öğrenciler de dahil olmak üzere yurt dışına çıkış yapan her Türkiye Cumhuriyeti 

vatandaşından yurt dışına çıkış harcı alınmaktadır.

5. Harç Bedeli Ne Kadar?

Yurt dışına çıkış yapan Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarından alınacak harç tutarı 

2025 yılı için 710 TL’dir. İlgili yılda uygulanan harç, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesi hükümleri uyarınca 

belirlenen yeniden değerleme oranında artırılmak suretiyle uygulanacaktır.

Ticari araç mürettebatı olarak yurt dışına çıkışlarda harç muafiyeti, 
fiilen ticari araçta görevli olarak araçla birlikte yurt dışına çıkanlar için 

uygulanacaktır.

Karayolu ticari araç mürettebatına ilişkin muafiyet, ticari taksi, minibüs 
ve kamyonetler için bir kişi, diğer motorlu kara taşıtlarında ise en fazla 

üç kişi için uygulanacaktır.

Yeniden değerleme oranında artırılmak suretiyle hesaplanan harcın 

uygulanacağı yılın ocak ayının onuncu günü sonuna kadar yapılan yurt 

dışına çıkışlarda, bir önceki yılın sonu itibarıyla geçerli tutar üzerinden 

harcın ödenmiş olması durumunda, ödenmiş harç tutarı ile işlem 

yapılacak ve bu harç ödemeleri için fark istenmeyecektir.
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Örneğin, 3/1/2025 tarihinde yurt dışına çıkış yapacak Bay (A), yurt dışına çıkış harcını 

31/12/2024 tarihinde geçerli tutar olan 500 TL üzerinden Dijital Vergi Dairesi aracılığıyla 

ödemiştir. Bay (A) Ocak ayının 10 uncu günü sonuna kadar yurt dışına çıkış yaptığında, 

bu çıkışı için ilave harç ödemesine gerek bulunmamaktadır.

3/1/2025 tarihinde yurt dışına çıkacak olan Bay (A)’nın, yurt dışına çıkış harcını 

2/1/2025 tarihinde ödemek istemesi halinde ise 2025 yılı için geçerli harç tutarını (710 

TL) ödemesi gerekmektedir.

Bay (A)’nın, 3/1/2025 tarihi yerine 11/1/2025 tarihinde yurt dışına çıkış yapması 

durumunda ise 2025 yılı için belirlenen harç tutarını (710 TL) ödemesi gerekmektedir.

6. Harç Ne Zaman Ödenmeli ve Ödeme Kanalları Nelerdir?

Yurt dışına çıkış harcı, yurt dışına çıkmadan önce;

•	 Dijital Vergi Dairesinden (dijital.gib.gov.tr) veya GİB Mobil uygulamasından,

•	 Vergi dairelerinden,

•	 Malmüdürlüklerinden,

•	 Gümrük saymanlıklarından,

•	 Defterdarlık muhasebe müdürlüklerinden,

•	 Yetkili bankaların şubelerinden, internet bankacılığı ve mobil bankacılık 

uygulamalarından,

•	 Posta ve Telgraf Teşkilatı A.Ş. (PTT)’den,

ödenebilir. 



7

7.  Yurt Dışına Çıkış Harcı Her Çıkışta Ödenir mi?

Harç bedeli yurt dışına çıkan kişiler için yerine getirilmesi gereken bir yükümlülüktür. 

Buna göre yurt dışına her çıkışta harç bedelinin ödenmesi gerekir.

8.  Ödeme Dijital Vergi Dairesinden ya da GİB Mobil Uygulamasından 

Nasıl Yapılır?

Yurt dışına çıkış harcı ödemesi, 02:00-23:45 saatleri arasında anlaşmalı bankalar 

aracılığı ile Dijital Vergi Dairesi ya da GİB mobil uygulaması ana sayfasında yer alan 

‘Hızlı Ödeme’ alanından yapılabilir.

Yurt dışına çıkış harcına ilişkin ödeme bilgilerinin Emniyet Genel Müdürlüğüne 

aktarılıp aktarılmadığını Dijital Vergi Dairesi sistemine giriş yaparak “Sorgulamalar/

Doğrulamalar” menüsü altında yer alan “Yurt Dışına Çıkış Harcı Sorgulama” alanından 

sorgulayabilirsiniz.

9. Yurt Dışına Çıkış Harcı ve Muafiyet Kontrolü Kim Tarafından,

Nasıl Yapılacaktır?

Yurt dışına çıkacak Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlarının harç ödeme durumu ve 

muafiyet kontrolü, çıkış kapılarındaki emniyet personeli tarafından gerçekleştirilecektir.

Yurt dışına çıkış harcının “harç pulu” ile ödenmesi uygulaması,

1 Ocak 2025 itibarıyla yürürlükten kaldırılmıştır.
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Yurt dışına çıkışlarda; vergi dairesi, yetkili bankalar ve PTT veznelerine makbuz 

karşılığında yapılan ödemeler ile Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi Dairesi ve 

GİB mobil uygulamaları, yetkili bankaların internet bankacılığı ve mobil bankacılık 

uygulamaları aracılığıyla yapılan ödemelerde, harcın ödendiği sistem üzerinden 

kontrol edilir, çıkış yapılması üzerine kontrol edilen harç tutarının kullanıldığı sisteme 

işlenir.

Malmüdürlükleri, gümrük saymanlıkları ve defterdarlık muhasebe müdürlüklerine 

makbuz karşılığında yapılan ödemelerde ise harç ödemesine ait makbuz, çıkış 

kapılarında görevli emniyet mensupları tarafından iptal kaşesi uygulanarak kontrol 

edilecektir.

10.  Ödenen Yurt Dışına Çıkış Harcının İadesi Mümkün mü?

Yurt dışına çıkış harcının ödenmesine karşın, yurt dışına çıkışın yapılmaması veya 

muafiyet kapsamında olan kişilerden harç tahsil edilmiş olması halinde mükellefler 

tarafından başvurulması ve ilgili belgelerin ibraz edilmesi halinde iade işlemi 

gerçekleştirilecektir.

Vergi dairesi, yetkili bankalar ve PTT veznelerine makbuz karşılığında 

yapılan ödemeler ile Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi Dairesi ve GİB mobil 

uygulamaları, yetkili bankaların internet bankacılığı ve mobil bankacılık uygulamaları 

aracılığıyla tahsil olunan harçlar bakımından ödemenin yapıldığı vergi dairesine, 

malmüdürlükleri, gümrük saymanlıkları ve defterdarlık muhasebe müdürlüklerince 

tahsil olunan harçlarda ödemenin yapıldığı yere başvuru yapılması gerekmektedir.
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11.  İade Başvurusu Elektronik Ortamda Yapılabilir mi?

Vergi dairesi, yetkili bankalar ve PTT veznelerine makbuz karşılığında yapılan 

ödemeler ile Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi Dairesi ve GİB mobil uygulamaları, 

yetkili bankaların internet bankacılığı ve mobil bankacılık uygulamaları aracılığıyla 

yapılan ödemelerde, iade başvurusu Gelir İdaresi Başkanlığının Dijital Vergi Dairesi 

Uygulaması aracılığıyla elektronik ortamda da yapılabilir.

Başkanlığımız elektronik uygulamalarından Dijital Vergi Dairesine veya uygulama 

marketlerden mobil cihazlara indirilebilecek GİB Mobil uygulamasına; kullanıcı bilgileri 

(kullanıcı kodu/T.C. kimlik numarası/vergi kimlik numarası) ve şifre veya e-Devlet 

şifresi ile, kullanıcı kodu ve şifre yok ise “e-Devlet ile Kayıt Ol” adımından kullanıcı kodu 

ve şifre edinerek giriş yapılabilecektir. Bununla birlikte, e-Devlet (www.turkiye.gov.tr) 

üzerinden giriş yaptıktan sonra veya internet bankacılığı üzerinden e-Devlet sayfası 

kanalıyla da Dijital Vergi Dairesine geçiş yapılabilmektedir. 

Dijital Vergi Dairesi’ne giriş yaptıktan sonra iade talebi dilekçesi, “Dilekçelerim/

Yeni Dilekçe Oluştur/Harç ve Değerli Kağıt Bedeli İade Talebi Dilekçesi’’ adımından 

oluşturularak, vergi dairesine elektronik ortamda iletilmektedir. Vergi dairesine iletilen 

dilekçenin durumu ise Dijital Vergi Dairesi ‘’Dilekçelerim/Oluşturduğum Dilekçeler’’ 

menüsünden takip edilebilmektedir.
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